
 
 

 

 

 

 

La rilevazione online delle opinioni degli studenti è rigorosamente anonima e uguale per tutti i 

Dipartimenti. 

La rilevazione è stata effettuata solo dopo che erano stati svolti almeno i due terzi delle ore 

complessive previste da ciascun insegnamento, al fine di dare la possibilità allo studente di 

effettuare la valutazione sulla base di una sufficiente esperienza. 

Tutti i dati raccolti sono stati poi elaborati dall’Ufficio Programmazione Didattica, Valutazione e 

Qualità.  

Le modalità di analisi dei dati e l’organizzazione della rilevazione possono essere sintetizzate 

come segue: 

✓ Popolazione: studenti iscritti all’a.a. 2020/2021.  

✓ Oggetto della rilevazione: sono stati monitorati gli insegnamenti impartiti al primo e al 

secondo semestre.  

✓ Momento della rilevazione: la rilevazione si è svolta quando i Corsi avevano raggiunto 

almeno i due terzi circa della loro durata. 
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Risultati opinioni degli studenti a.a. 2020/2021

GIURIDICO

Corso di studi Dipartimento Ateneo Corso di studi Dipartimento Ateneo

Questionari compilati 516 516 17.163 100% 100% 100%

Studenti frequentanti 397 397 15.208 77% 77% 89%

Studenti non frequentanti o con frequenza inferiore al 50% della 

durata del corso
119 119 1.955 23% 23% 11%

Corso di studi Dipartimento Ateneo Corso di studi Dipartimento Ateneo

Si 299 299 5.892 75,3% 75,3% 38,7%

No 69 69 8.033 17,4% 17,4% 52,8%

In parte 29 29 1.283 7,3% 7,3% 8,4%

Corso di studi Dipartimento Ateneo Corso di studi Dipartimento Ateneo

Tramite ricevimento su piattaforma, negli orari predefiniti dal 

docente
49 49 1.732 7,9% 7,9% 7,9%

Tramite appuntamenti a richiesta su piattaforma 20 20 598 3,2% 3,2% 2,7%

Tramite email 78 78 3.506 12,6% 12,6% 16,0%

Tramite chat o per telefono, su appuntamento 11 11 650 1,8% 1,8% 3,0%

Durante le lezioni in presenza 178 178 3.667 28,8% 28,8% 16,7%

Durante le lezioni a distanza 281 281 11.776 45,5% 45,5% 53,7%

Corso di studi Dipartimento Ateneo Corso di studi Dipartimento Ateneo

Decisamente no 8 8 500 2,0% 2,0% 3,3%

Più no che si 43 43 3.121 10,8% 10,8% 20,5%

Più sì che no 119 119 5.083 30,0% 30,0% 33,4%

Decisamente sì 227 227 6.504 57,2% 57,2% 42,8%

Corso di studi Dipartimento Ateneo Corso di studi Dipartimento Ateneo

nella stessa città sede del corso 130 130 3.773 32,7% 32,7% 24,8%

in un’altra città/paese, entro 50 km dalla sede del corso 120 120 3.828 30,2% 30,2% 25,2%

in un’altra città/paese, a più di 50 km dalla sede del corso 90 90 5.001 22,7% 22,7% 32,9%

in un altro Paese UE o extra UE 57 57 2.606 14,4% 14,4% 17,1%

Corso di studi Dipartimento Ateneo Corso di studi Dipartimento Ateneo

Sì, ho avuto a disposizione uno spazio privato 326 326 12.943 82,1% 82,1% 85,1%

Sì, ho avuto a disposizione uno spazio condiviso con orari a rotazione 31 31 1.042 7,8% 7,8% 6,9%

Sì, ho avuto a disposizione uno spazio condiviso e con 

sovrapposizione di orari
11 11 571 2,8% 2,8% 3,8%

No, non ho avuto a disposizione uno spazio specifico 29 29 652 7,3% 7,3% 4,3%

Corso di studi Dipartimento Ateneo Corso di studi Dipartimento Ateneo

PC 358 358 14.342 90,2% 90,2% 94,3%

Tablet 92 92 2.951 23,2% 23,2% 19,4%

Smartphone 167 167 6.454 42,1% 42,1% 42,4%

Altro 0 0 16 0,0% 0,0% 0,1%

Corso di studi Dipartimento Ateneo Corso di studi Dipartimento Ateneo

Ad uso esclusivamente personale 321 321 13.532 80,9% 80,9% 89,0%

Ad uso condiviso, con orari a rotazione 54 54 1.203 13,6% 13,6% 7,9%

Ad uso condiviso, con sovrapposizione di orari 22 22 415 5,5% 5,5% 2,7%

Non ho avuto a disposizione in casa alcuno strumento 0 0 58 0,0% 0,0% 0,4%

GIURISPRUDENZA - LM5

Con quale modalità di utilizzo hai avuto a disposizione in casa un PC/tablet?

Il docente ha reso disponibili le sue lezioni registrate su piattaforma?

Con quali modalità hai interagito prevalentemente con il docente durante la fase di svolgimento dell’insegnamento? (Più di una risposta)

Il docente ti è sembrato a suo agio nella gestione della didattica a distanza?

Nel periodo di frequenza dell’insegnamento hai abitato prevalentemente:

Nell'alloggio in cui hai abitato hai avuto a disposizione uno spazio nel quale potere svolgere eventuali attività di studio a distanza (lezioni, colloqui con 

docenti, ...)?

Durante la frequenza dell’insegnamento quale strumentazione hai avuto a disposizione in casa(Più di una risposta possibile)
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Corso di studi Dipartimento Ateneo Corso di studi Dipartimento Ateneo

Decisamente no 10 10 208 2,5% 2,5% 1,4%

Più no che sì 19 19 1.064 4,8% 4,8% 7,0%

Più sì che no 186 186 7.300 46,9% 46,9% 48,0%

Decisamente sì 182 182 6.636 45,8% 45,8% 43,6%

Corso di studi Dipartimento Ateneo Corso di studi Dipartimento Ateneo

Decisamente no 9 9 453 2,3% 2,3% 3,0%

Più no che sì 9 9 1.350 2,3% 2,3% 8,9%

Più sì che no 158 158 6.444 39,8% 39,8% 42,4%

Decisamente sì 221 221 6.961 55,7% 55,7% 45,8%

Le apparecchiature (computer, tablet, telefonino) e la connessione internet a tua disposizione ti hanno permesso di fruire in modo soddisfacente (audio, 

video, interattività) delle attività dell’insegnamento erogate a distanza?

Sei complessivamente soddisfatto di come si è svolta la didattica online o in modalità blended per questo insegnamento?
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